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ВСТУП 

 

Національна безпека України серед основних завдань забезпечує надійний 

захист населення та території від надзвичайних ситуацій техногенного та природ-

ного походження. Також важлива боротьба з пожежами. 

Пожежі, що трапляються в будинках з великою кількістю людей, таких як 

школи, дитячі садки та інші навчальні заклади, слід переносити на надзвичайні 

ситуації і розглядати як суттєві прорахунки в роботі адміністрації та в роботі міс-

цевих органів державного нагляду та контролю. 

В умовах гасіння пожежі підрозділи ДСНС виконують роботу з рятуванням 

людей, що вимагає правильної оцінки ситуації та дій керівника гасіння пожежі 

для прийняття правильних рішень в надзвичайних ситуаціях. 

У дошкільних будівлях під час ліквідації надзвичайних ситуацій виникає 

дуже складна ситуація, яка вимагає як її ліквідації, так і евакуації людей та майна 

в безпечну зону. Складність пожежної ситуації в таких будівлях і особливо в нав-

чальних закладах, зумовлена необхідністю порятунку дітей. Часто ці дії дово-

диться робити в складних метеорологічних умовах (наприклад, взимку при низь-

ких температурах), задимлених шляхах евакуації та інших. 

Останнім часом зростає кількість подій, що характеризуються повідомлен-

нями про наявність вибухівки в школах та дитячих садках, отруєння тощо. Це по-

рушує роботу установ, потребує залучення сил та засобів швидкого реагування на 

такі повідомлення. На щастя, найчастіше у таких випадках повідомлення є поми-

лковими. 

Важливе місце в повсякденній роботі працівників цивільного захисту зай-

має така форма роботи, як проведення перевірок об'єктів пожежної безпеки з ви-

дачею приписів їх керівникам, контроль за виконанням запропонованих заходів 

пожежної безпеки, робота з громадськістю щодо запобігання пожежам , навчання 

тощо. 
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Дотримання громадянами правил пожежної безпеки та відповідальність за 

їх порушення встановлюється чинним законодавством, зокрема Кодексом цивіль-

ного захисту України та іншими. 

В даний час питання пожежної безпеки в навчальних закладах, особливо в 

дитячих, займає не останнє місце у забезпеченні безпеки людей. У державних на-

вчальних закладах рівень пожежної безпеки низький. Це пов’язано з багатьма 

причинами, однією з найважливіших причин є відсутність державного фінансу-

вання цих об’єктів. Нестача коштів призводить до того, що керівники цих об'єктів 

не мають можливості своєчасно вживати профілактичних заходів проти пожежної 

безпеки (вимірювати опір ізоляції електромережі, ремонт та обслуговування ав-

томатичних систем пожежної сигналізації, профілактичний огляд та очищення 

вентиляції повітроводи, своєчасна обробка дерев’яних конструкцій вогнезахис-

ним розчином, забезпечують необхідну кількість первинних вогнегасників тощо). 

Але під час проектування та будівництва були закладені порушення, які допов-

нюють попередні порушення щодо пожежної безпеки. Все це створює небезпеку 

для дітей у приміщенні під час пожежі, а також перешкоджає успішному прове-

денню пожежно-рятувальних робіт. 

Дитячий навчальний заклад №15 м. Харкова  - це масовий заклад з великою 

кількістю людей, тому цей заклад є під великою небезпекою пожежі, в ньому на-

вчається близько 200 дітей, 15 вчителів та 1 персонал член. вночі, тому я думаю, 

що тема бакалаврської роботи, яку я обрав, є актуальною. 

Метою роботи є виявлення порушень вимог чинного законодавства з поже-

жної безпеки будівлі дошкільного навчальний заклад №15 за адресою: м. Харків, 

вул. Академіка Богомольця, 5-А, а також проаналізувати стан пожежної безпеки в 

цій будівлі та встановити, чи встановлений протипожежний режим на об'єкті. 

Завдання роботи полягають у наступному: підвищити рівень пожежної без-

пеки об'єкта, запропонувати заходи протипожежного захисту шляхом проведення 

аналізу відповідності чинним нормам з пожежної безпеки, розрахувати сили та 

засоби для гасіння можливого пожежі.   
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1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ ТА ЙОГО НЕБЕЗПЕКА 

 

1.1. Загальна характеристика об’єкту  

Дошкільний навчальний заклад № 15 (далі - дитячій садок) знаходиться у 

виїзній зоні 261 за адресою: вул. Академіка Богомольця, 5-А на відстані 400 мет-

рів від 26-ї ДПРЧ. 

Маршрут: ліворуч - провулок. Шаповалівський, далі праворуч - вулиця Мо-

скалівська 108, далі ліворуч - вул. Ак. Богомольця, 5-А. 

Заклад забезпечує навчання та виховання дітей за дошкільною програмою. 

Вдень у закладі знаходиться близько 200 дітей та 15 чоловік обслуговуючого пер-

соналу, вночі - 1 охоронець. 

Характеристика будівель: 

Будівля дитячого садка. 

Будівля 2-поверхова, ІІ ступеня вогнестійкості, розмір 58 м на 48 м, висота 

7 м. У будівлі немає горища, є підвал, вхід у підвал з вулиці. У будівлі є групові 

кімнати для дітей, музичний зал, кухня, кабінети та побутові приміщення. 

Стіни та перегородки виготовлено з цегли. Оздоблення стін та стелі в ко-

ридорах та кабінетах з негорючих матеріалів. 

Перекриття між поверхами та підвалом залізобетонні. 

Дах плоский, покритий руберойдом. 

Будівля має чотири сходові клітини що з'єднують перший і другий повер-

хи. 

У якості пожежного навантаження можуть виступати велика кількість книг, 

іграшок, паперу, меблів, конструктивні елементи приміщень. НХР, ВР, РР та інші 

небезпечні речовини в будівлі не зберігаються. 

Пожежне навантаження - це переважно тверді горючі речовини та матеріали 

(меблі, тканини, папір). Воно може становити до 30 кг/м2. При пожежах у будин-

ках подібного призначення найбільшу небезпеку для людей, особливо в перші 

хвилини горіння, становить дим. Небезпечний для життя людини дим в окремій 
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кімнаті, в якій відбувається горіння, може відбуватися за лічені секунди. Такі ма-

теріали, як деревно-волокнисті плити в меблях та офісному обладнанні, широко 

використовуються у приміщенні саду; папір; ватман; пресований картон в перего-

родках; деревини в різних виробах. Крім того, горючі полімерні матеріали у ви-

гляді виробів з поліетилену та полівінілхлориду, пінополістирольної плитки, кап-

ронової вати, пінополіуретану та склопластику становлять велику небезпеку для 

життя людини у випадку пожежі та сприяють її поширенню. 

Особливо небезпечні полімерні матеріали. Наприклад, полістирол - легко-

займистий матеріал, який використовується для декорування приміщень побуто-

вої та побутової техніки. Температура займання 484-496 °С, при згорянні якої ви-

діляється до 41 900 кДж/кг тепла (більше, ніж при згорянні гасу). Розкладання по-

лістиролу починається при температурі близько 80 °С. Продукти розкладання 

пластмас із полістиролу включають стирол, чадний газ, ціаністий водень, акрило-

нітрит, дибутилфталат, фосген. Полістирол має високу димоутворюючу здатність. 

Полівінілхлорид - негорючий матеріал, що використовується для виготов-

лення декоративних пластмас, лінолеуму, поручнів, плінтусів, різних труб. Тем-

пература займання 390 0С. Під час горіння виділяються оксид та вуглекислий газ. 

Кількість летких речовин, що виділяються, може досягати 65% від маси пластику, 

виготовленого з полівінілхлориду. Фосген був виявлений у продуктах розкладан-

ня ПВХ-ізоляції електричних кабелів. Димоутворення матеріалів на основі поліві-

нілхлориду залежить від концентрації пластифікаторів та інших добавок. 

Поліуретан - легкозаймистий матеріал, в основному використовується для 

виготовлення м'яких меблів, матраців. При згорянні він виділяє до 31 850 кДж / кг 

тепла. При температурі вище 170 0С горить із виділенням жовтого диму, що міс-

тить ціаністий водень (синильну кислоту), ізоціаніди, концентрація яких у повітрі 

у вогні становить реальну небезпеку для життя людини, а також окис вуглецю та 

діоксид вуглеводні. Максимальне виділення ціаністого водню та чадного газу від-

бувається при температурі 530 - 560 0С. У продуктах піролізу та згоряння вогне-

захисних поліуретанів виявлені фосфорні речовини, навіть більш токсичні, ніж 
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окис вуглецю та ціаністий водень. При розкладанні поліуретану при температурі 

800 0С при продуванні повітря дим виділяє близько 30% своєї маси та 65% газів. 

Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі при короткочасному 

впливі на людину та гранично допустимі концентрації для санітарних вимог від-

повідно становлять, г/м3: ціаністий водень - 0,2 та 0,0003; діоксид азоту - 0,24 і 

0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; чадний газ - 3 і 0,02. При пожежі концентра-

ція цих отруйних речовин у повітрі може бути вдесятеро вище цих значень, що 

скорочує час безпечного перебування людини в палаючому будинку. Слід також 

мати на увазі, що продукти згоряння і розкладу полімерних матеріалів, впливаючи 

на пожежне обладнання, виводять його з ладу, а також значно знижують стійкість 

повітряно-механічної піни. 

Характеристики інженерного обладнання 

Міська енергетична служба може відключити мережу освітлення та елект-

ропостачання 220 В. Аварійного освітлення немає. Основна електрощитова роз-

ташована на першому поверсі біля ПКК-2. 

Центральне опалення водяне. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі є природною. 

Прогнозування пожежі 

Поширення вогню може бути горючими матеріалами, меблями, обладнан-

ням та предметами обстановки, а також через високотемпературні конвективні 

потоки можливе поширення вогню через дворові отвори. В умовах швидкого роз-

повсюдження диму в коридорах та сходових клітках будівлі організація евакуації 

та порятунку людей є пріоритетним завданням. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання має трубопровідну мережу з Ø 

51 мм, на якому встановлено 12 ПКК з головками типу Богданова, які розташовані 

по 6 на кожному поверсі. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від ПГ-5, ПГ-9 та 

ПГ-9б, встановлених на міській кільцевій водопровідній мережі Ø 200 мм на 

вул. Ак. Богомольці. Відстань від ПГ до дитячого садку становить 20 м, 40 м та 
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40 м відповідно. Робочий тиск в мережі 3 атмосфери, водовіддача води 110 л/с. 

Водяна засувка знаходиться біля гідранта ПГ-5 на вул. Ак. Богомольця. 

 

1.2. Аналіз генерального плану об’єкту 

 

Генеральний план - це горизонтальна проекція ділянки, на якій знаходиться 

проектна будівля. Генеральний план показує контури проектованого об’єкта та 

сусідніх будівель, під’їзних шляхів та підходів до будівель, благоустрій території. 

Будівлі на генеральному плані повинні розташовуватися з необхідними протипо-

жежними та санітарними проміжками, нумерованими будівельними нормами та 

правилами. Розробка проекту починається зі складання ескізу, який є графічним 

зображенням у декількох варіантах початкової композиційної ідеї з урахуванням 

вимог, зазначених у будівлі до проектування. 

Аналіз генерального плану об’єкта буде проведено шляхом порівняння 

існуючого розташування об’єкта в місті та вимог ДБН В.2.2-12: 2019 «Планування 

та забудова територій» [1] та ДБН В.2.2-4: 2018 "Будинки та споруди. Заклади 

дошкільної освіти" [2]. 

 

Таблиця 1.1 - Аналіз генерального плану об’єкту 

№ Вимога 

Згідно якого норма-

тивного документу 

вимагається 

Висновок 

1 

Для пожежних автомобілів слід 

передбачати проїзди шириною 

не менше 3,5 м 

ДБН Б.2.2-12:2018, п. 

15.3.1 
Відповідає 

2 

Відстань від краю проїзду до 

стін будівлі приймають 5-7 м 

для будинків з висотою до 

26,5 м 

ДБН Б.2.2-12:2018, п. 

15.3.1 
Відповідає 
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3 

Дерева, висаджені біля будин-

ків, не повинні перешкоджати 

проїзду пожежних автомобілів. 

На ділянці між будинками та 

проїздами, а також на відстані 

1,5 м від проїзду з протилежної 

сторони будинку не дозволя-

ється розміщувати огорожі, по-

вітряні лінії електропередач та 

садити дерева 

ДБН Б.2.2-12:2018, п. 

15.3.7 
Відповідає 

4 

Відстань між будівлями ІІ сту-

пеня вогнестійкості до решти 

будівель повинна складати не 

менше 6 м 

ДБН Б.2.2-12:2018, п. 

15.2.2, табл.. 15.2 
Відповідає 

5 

До ставків та водосховищ необ-

хідно передбачити проїзди, 

майданчики з твердим покрит-

тям, місця для забору води по-

жежними машинами 

ДБН Б.2.2-12:2018, п. 

15.3.78 
Відповідає 

 

Висновок: під час аналізу генерального плану ДНЗ №15 було встановлено, 

що будівлю запроектовано відповідно до вимог нормативних документів. 

 

1.3. Аналіз будівельних конструкцій 

 

Межа вогнестійкості конструкцій - показник вогнестійкості конструкції, 

який визначається часом від початку випробування вогнем при стандартній тем-

пературі до настання одного з нормованих для даної конструкції граничних станів 

вогнестійкості. 
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Граничний стан включає: 

• втрата несучої здатності (R); 

• втрата цілісності (Е); 

• втрата теплоізоляційної здатності (I). 

 

Втрата несучої здатності визначається руйнуванням конструкції або виник-

ненням її граничних деформацій. 

Втрата цілісності - це тип граничного стану конструкції з погляду вогнес-

тійкості, який характеризується утворенням наскрізних тріщин або наскрізних 

отворів у конструкціях, через які проникають продукти згоряння або полум’я. 

Втрата теплоізоляційної здатності - різновид граничного стану конструкції 

на вогнестійкість, що характеризується підвищенням температури на поверхні, 

що не нагрівається, до встановлених граничних значень. Це визначається підви-

щенням температури на поверхні неопалюваної конструкції в середньому більш 

ніж на 140 °C або в будь-якій точці цієї поверхні - більш ніж на 180 °C порівняно з 

температурою конструкцій до випробування. 

Для колон, балок, ферм, колон межа вогнестійкості визначається лише втра-

тою несучої здатності конструкцій. Для зовнішніх несучих стін та покриттів - 

втрата несучої здатності та цілісності. Для ненесучих внутрішніх стін і перегоро-

док - втратою цілісності та теплоізоляції. Для несучих внутрішніх стін та проти-

пожежних перешкод - усі три граничні стани. 

Відповідно до пункту 9 ДБН В.2.2-4: 2018 «Будинки та споруди. Заклади 

дошкільної освіти» [2] двоповерхові будинки дошкільних навчальних закладів 

проектуються не нижче III ступеня вогнестійкості. 

Стіни та перегородки виготовляються із силікатної цегли та відповідно до 

посібника [3] стіни та перегородки цього матеріалу класу вогнестійкості REI 150 

при товщина стінки 12 см. 

Перевірка відповідності фактичного ступеня вогнестійкості проводиться 

згідно з таблицею 2 ДБН В.1.1-7: 2016 «Пожежна безпека об’єктів будівницт-



 

     

НУЦЗУ.2.16.02.з.8.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
 

Ізм. Лист Підпис № докум. Дата 

 

ва» [4]. 

 

   Таблиця 1.2. Результати перевірки будівельних конструкцій  

№ 

з/п 

Найменування конс-

трукцій 

За проєктом 

Ф
С

В
Б

 

За нормами 

 

В
С

В
Б

 

Ви-

сно-

вок 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт) 

МВ 

(вим) 

МПП 

(вим) 

1. Зовнішні цегляні стіни 

510 мм 

REI 

330 

M0 ІІ REI 

120 

M0 IІI Відп. 

2. Цегляні стіни сходових 

кліток 510 мм 

REI 

330 

M0 ІІ REI 

120 

M0 IІI Відп. 

3. Перегородки внутрішні 

цегляні 120 мм 

EI 150 M0 ІІ EI 15 M1 IІI Відп. 

4. Сходові площадки, ма-

рші сходових кліток за-

лізобетонні  

REI 60 M0 I R 60 M0 ІІI Відп. 

5. Плити перекриттів з/б 

багатопустотні 240 мм 

REI 60 M0 IІ REI 45 M1 IІI Відп. 

 

Висновок: із порівняльної таблиці щодо відповідності вогнестійкості та по-

ширення вогню в конструкціях видно, що всі основні конструкції відповідають 

вимогам пожежної безпеки. У цьому випадку умовою є те, що фактичний ступінь 

вогнестійкості будівлі перевищує нормативний. Згідно з ДБН В.1.1-7-2016 норма-

тивний ступінь вогнестійкості будинку III, але після аналізу будівельних констру-

кцій було встановлено, що ступінь вогнестійкості - II. Будівля школи відповідає 

вимогам нормативних актів, що регулюють ступінь вогнестійкості цих будівель.  

 

1.4.Аналіз об’ємно-планувальних рішень. 

Евакуація - це примусовий рух людей одночасно в одному напрямку 

протягом короткого періоду часу з великою щільністю потоку та за 

несприятливих умов. 

Безпека евакуації забезпечується: 
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• створення шляхів евакуації певної довжини; 

• потрібною кількістю евакуаційних виходів; 

• оптимальною шириною евакуаційних виходів. 

У цьому розділі ми розглянемо, чи відповідають рішення з просторового 

планування вимогам ДБН В.1.1-7: 2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва » 

[3] та ДБН В.2.2-4: 2018 «Будинки та споруди. Заклади дошкільної освіти "[2]. 

Розглянемо відповідність рішень просторового планування вимогам 

пожежної безпеки. 

 

Табл. 1.3. Перевірка об’ємно-планувальних рішень 

№ Вимога 

Згідно якого нор-

мативного доку-

менту вимагається 

Відповідає чи 

не відповідає 

1 

Висота і ширина в просвіті евакуа-

ційних виходів (дверей) повинні 

бути не менше 2,0 м, а ширина - 

0,8 м. 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів будівниц-

тва, п. 7.2.7 [4] 

Відповідає 

2 

Двері евакуаційних виходів та двері 

на шляхах евакуації повинні відк-

риватися у напрямку виходу людей 

з будинків (крім тих приміщень, де 

це не стандартизовано) 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів будівниц-

тва [4]    п. 7.2.9 

Відповідає 

3 

Двері евакуаційних виходів з кори-

дорів, сходових клітин, вестибюлів 

(фойє, залів) та інших дверей на 

шляхах евакуації не повинні мати 

замків, що заважають їм вільно від-

криватися зсередини без ключа в 

разі пожежі. 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів будівниц-

тва [4] п. 7.2.10 

Відповідає 
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4 

У коридорах поверхонь не дозволя-

ється розміщувати обладнання, ко-

мунікації, які виступають з площи-

ни стіни на висоті, меншій за 2 м. 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів будівниц-

тва [4] 

п. 7.3.4 

Відповідає 

5 

Не дозволяється розміщувати тру-

бопроводи та інші комунікації в ко-

ридорах підлог для транспортуван-

ня горючих газів, рідин, матеріалів 

або повітряних сумішей.  

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів будівниц-

тва [4] 

п. 7.3.4 

Відповідає 

6 

Не дозволяється розміщувати шафи 

в коридорах, у тому числі вбудова-

них, за винятком шаф для комуні-

кацій будівлі та комплектів пожеж-

них кранів. 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів будівниц-

тва [4] 

п. 7.3.4 

Відповідає 

7 

Шафи для наборів пожежних кран-

комплектів та комунікацій повинні 

бути виготовлені з негорючих ма-

теріалів і не зменшувати ширину 

шляху евакуації 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів будівниц-

тва [4] 

п. 7.3.4 

Відповідає 

8 

Висота шляхів евакуації повинна 

бути не меншою ніж 2,0 м, а їх ши-

рина -1,0 м 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів будівниц-

тва [4] 

7.3.6 

Відповідає 

9 
Ширина сходового маршу повинна 

бути не меншою за 1,0 м 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів будівниц-

тва [4] 

Відповідає 
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7.3.13 

10 

З кожного поверху, а також із кож-

ної дитячого осередку необхідно 

забезпечити принаймні два розосе-

реджені евакуаційні виходи. 

ДБН В.2.2-4:2018 

«Будинки і спору-

ди. Заклади до-

шкільної освіти» 

[2] 

П. 9.6 

Відповідає 

11 

Евакуація людей з дитячої групи чи 

житлового приміщення через при-

міщення іншої групи заборонена 

ДБН В.2.2-4:2018 

«Будинки і спору-

ди. Заклади до-

шкільної освіти» 

[2] 

П. 9.9 

Відповідає 

12 

Другий евакуаційний вихід з при-

міщення групової кімнати слід за-

безпечити із ігрової кімнати; дозво-

лено - зі спальні 

ДБН В.2.2-4:2018 

«Будинки і спору-

ди. Заклади до-

шкільної освіти» 

[2] 

П. 9.9 

Відповідає 

 

Висновок: Проаналізувавши вимоги нормативних документів, ми дійшли 

висновку, що рішення щодо просторового планування ДНЗ №15 відповідають 

вимогам нормативних документів. 

 

1.5. Аналіз протипожежного водопостачання. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від наступних гід-

рантів:  

- ПГ-5, К-200, вул. Ак. Богомольця, 20 м від ДНЗ; 

- ПГ-9, К-200, вул. Ак. Богомольця; 40 м від ДНЗ; 
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- ПГ-9б, К-200, вул. Ак. Богомольця, 40 м від ДНЗ. 

Робочий тиск в мережі 3 атмосфери, водовіддача води становить 110 л/с [5]. 

Водяна засувка знаходиться біля гідранта ПГ-5 на вул. Ак. Богомольця. Відповід-

но до ДБН В.2.5-74: 2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні 

положення проектування» [6], п. 6.2.3 таблиці 4, водовіддача зовнішніх водопро-

відних мереж є достатньою для розрахункового потоку води для пожежогасіння . 

Внутрішнє протипожежне водопостачання має трубопровідну мережу діа-

метром 51 мм, на якому встановлено 12 ПКК, по 6 на кожному поверсі. 

Оскільки висота дитячого садку становить 7 м, а об’єм не перевищує 4500 

м3, відповідно до пункту 8.4 ДБН В.2.5-64: 2012 «Внутрішній водопровід та кана-

лізація» [7] внутрішнє протипожежне водопостачання не повинно передбачатись. 

Однак дитячому садку №15 внутрішня протипожежна система водопостачання 

запроектована та справна. 

Пожежні кран-комплекти діаметром 51 мм розміщені у вбудованих шафах і 

повністю обладнані. Їх встановлюють у доступних місцях - на кожному поверсі 

біля сходової клітки (при цьому не заважають евакуації людей), у коридорах. 

Пожежні кран-комплекти раз на півроку проходять технічне обслуговуван-

ня та перевірку справності пуском води, результати перевірки реєструються в 

спеціальному журналі обліку технічного обслуговування, проведення якого пере-

віряється при проведенні перевірки органами державного пожежного нагляду та в 

акті перевірки внутрішніх пожежних кран-комплектів щодо ефективності пуском 

води. 

Висновок: в результаті аналізу внутрішнього та зовнішнього 

протипожежного водопостачання було встановлено, що воно відповідає вимогам 

чинного законодавства. 
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1.6.Аналіз систем протипожежного захисту 

Додаток А до ДБН В.2.5-56: 2014 «Системи протипожежного захисту» [8] 

містить Перелік однотипних за призначенням об’єктів, що підлягають 

обладнанню системами пожежної сигналізації та пожежогасіння, і тип систем 

передавання тривожних сигналів. Відповідно до пункту 7.2 таблиці А.1 цього 

додатка для дитячих дошкільних закладів усі приміщення, крім приміщень для 

приготування їжі, повинні бути обладнані системами пожежної сигналізації з 

використанням димових або комбінованих сповіщувачів. Встановлення 

автоматичних систем пожежогасіння не потрібно. Крім того, зазначено, що 

повинні бути передбачені системи сигналізації 2 типу. Відповідно до ДСТУ prEN 

50136 .1.1-2004 2-й тип системи передачі сигналів тривоги полягає в тому, що 

максимальний час затримки передачі сигналу не повинен перевищувати 60 с. 

У дитячому садку №15 відсутня справна пожежна сигналізація, що є грубим 

порушенням вимог чинного законодавства. Тип системи передавання тривожних 

сигналіввідповідає необхідному.  

 

1.7. Аналіз електрообладнання об’єкту 

Заземлення. 

Пристрої заземлення електроустановок повинні відповідати вимогам забез-

печення захисту людей від ураження електричним струмом, захисту електроуста-

новок, а також забезпечення режимів роботи. 

В установках із напругою 500 В і вище змінного та постійного струму всі 

доступні на дотик металеві деталі, які не знаходяться під напругою, але можуть 

знаходитися під нею через пошкодження ізоляції, повинні бути заземлені у всіх 

випадках. 

Частини, що підлягають заземленню, включають корпуси приладів, прила-

дів, електричних машин і трансформаторів, рами розподільних пристроїв та роз-

подільних щитів, корпуси кабельних вводів, фітинги ізоляторів розподільного 

пристрою, металеві захисні труби та огорожі. 
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Заземлення проводиться одним методом заземлення - кут сталевий 50х50 

мм, а з'єднання у вигляді металевої шини 10х50. Нещодавні вимірювання показа-

ли, що перехідний опір усього заземленого обладнання не перевищує 0,09 Ом. 

Відповідно до Правил технічної експлуатації електроустановок споживачів 

затверджених наказом Мінпаливенерго України від 25 липня 2006 року N 258, за-

реєстрованих у Міністерстві юстиції України 25 жовтня 2006 року за N 

1143/13017 (у редакції наказу Міністерства енергетики та вугільної промисловості 

України від 13 лютого 2012 року N 91)  [9] Додаток 2. У таблиці 47. п.3.1 зазначе-

но, що в електроустановках напругою до 1 кВ перехідний опір заземлення не по-

винен перевищувати 4 Ом, тому робимо висновок, що система заземлення дитя-

чого садку відповідає вимогам нормативних документів. 

Електропроводка. 

Вимірювання опору ізоляції дозволяє забезпечити безпечне використання та 

експлуатацію електрообладнання, забезпечуючи ефективну роботу всієї системи 

електропостачання. Можна сказати, що періодичні вимірювання опору ізоляції 

запобігають аваріям і поломкам, які можуть призвести до зупинки робочого про-

цесу. 

Ізоляція в силовому кабелі або проводі до силової електроніки забезпечує 

відокремлення різних сердечників полярності один від одного. Дуже часто в якос-

ті матеріалу для ізоляції проводів використовують папір або гуму, просочені спе-

ціальною структурою, гнучкий пластик. Вибір ізоляційного матеріалу часто зале-

жить від того, де використовується кабель, але не впливає на його основні функ-

ції. Перевірка ступеня захисних властивостей ізоляції проводиться за допомогою 

спеціального вимірювального приладу, що вимірює опір ізоляції в проводах або 

кабелях. 

Стан ізоляції дроту сильно впливає на якість електроживлення в цілому. 

Ємність і довговічність кабелю залежить від ізоляційного матеріалу та його якос-

ті, а також від стану, в якому він знаходиться. 
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Електропроводка виконана з проводів марки АВВГ. АВВГ- силовий кабель 

з алюмінієвими жилами, з ПВХ-ізоляцією в оболонці з ПВХ. Кабель АВВГ приз-

начений для передачі та розподілу електроенергії. 

Відповідно до таблиці 48 додатка 2 до Правил технічної експлуатації елект-

роустановок споживачів затверджених наказом Мінпаливенерго України від 25 

липня 2006 року N 258, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 25 жовтня 

2006 року за N 1143/13017 (у редакції наказу Міністерства енергетики та вугільної 

промисловості України від 13 лютого 2012 року N 91) [9] величина опору ізоляції 

силової та освітлювальної проводки не повинна бути менше 0,5 МОм. У нашому 

випадку нещодавні вимірювання показали, що найнижчим опором ізоляції прово-

дки є значення 250 Ом, тому можна зробити висновок, що значення опору ізоляції 

проводки повністю відповідає вимогам нормативних актів. 

Висновок: електроустаткування ДНЗ №15 відповідає вимогам нормативних 

документів. 
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2. ОСНОВНІ ЗАСАДИ ДЕРЖАВНОГО НАГЛЯДУ (КОНТРОЛЮ) У 

СФЕРІ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

2.1. Організація перевірок щодо додержання вимог пожежної безпеки 

 

Згідно з  Законом України «Про основні засади державного нагляду (конт-

ролю) у сфері господарської діяльності» [10]: 

 

Державний   нагляд   (контроль)  -  діяльність  уповноважених законом  цен-

тральних  органів  виконавчої влади, їх територіальних органів,  державних коле-

гіальних органів, органів виконавчої влади Автономної   Республіки  Крим,  орга-

нів  місцевого  самоврядування (далі - органи державного нагляду (контролю)) в 

межах повноважень, передбачених  законом,  щодо  виявлення  та запобігання по-

рушенням вимог  законодавства  суб'єктами  господарювання  та  забезпечення  

інтересів суспільства, зокрема належної якості продукції, робіт та послуг,  при-

йнятного  рівня небезпеки для населення, навколишнього природного  середови-

ща. 

 

Заходи державного нагляду (контролю) - планові та позапланові заходи, які 

здійснюються шляхом проведення перевірок, ревізій, оглядів, обстежень та інших 

дій. 

 

Державний нагляд (контроль) здійснюється за принципами: 

- пріоритетності безпеки у питаннях життя і здоров'я людини, функціону-

вання і розвитку суспільства, середовища проживання і життєдіяльності 

перед будь-якими іншими інтересами і цілями у сфері господарської діяль-

ності; підконтрольності і підзвітності органу державного нагляду (контро-

лю) відповідним органам державної влади; 

- рівності прав і законних інтересів усіх суб'єктів господарювання; 
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- гарантування прав та законних інтересів кожного суб’єкта господарювання; 

- об'єктивності та неупередженості здійснення державного нагляду (контро-

лю), неприпустимості проведення перевірок суб’єктів господарювання за 

анонімними та іншими безпідставними заявами, а також невідворотності 

відповідальності осіб за подання таких заяв; 

- здійснення державного нагляду (контролю) лише за наявності підстав та в 

порядку, визначених законом; 

- відкритості, прозорості, плановості й системності державного нагляду (ко-

нтролю); 

- неприпустимості дублювання повноважень органів державного нагляду 

(контролю) та неприпустимості здійснення заходів державного нагляду 

(контролю) різними органами державного нагляду (контролю) з одного й 

того самого питання; 

- невтручання органу державного нагляду (контролю) у діяльність суб'єкта 

господарювання, якщо вона здійснюється в межах закону; 

- відповідальності органу державного нагляду (контролю) та його посадових 

осіб за шкоду, заподіяну суб'єкту господарювання внаслідок порушення 

вимог законодавства, порушення прав та законних інтересів суб’єкта гос-

подарювання; 

- дотримання умов міжнародних договорів України; 

- незалежності органів державного нагляду (контролю) від політичних партій 

та будь-яких інших об'єднань громадян; 

- наявності одного органу державного нагляду (контролю) у складі центра-

льного органу виконавчої влади. 

- презумпції правомірності діяльності суб’єкта господарювання у разі, якщо 

норма закону чи іншого нормативно-правового акта, виданого на підставі 

закону, або якщо норми різних законів чи різних нормативно-правових ак-

тів допускають неоднозначне (множинне) трактування прав та обов’язків 
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суб’єкта господарювання та/або повноважень органу державного нагляду 

(контролю); 

- орієнтованості державного нагляду (контролю) на запобігання правопору-

шенням у сфері господарської діяльності; 

- недопущення встановлення планових показників чи будь-якого іншого 

планування щодо притягнення суб’єктів господарювання до відповідально-

сті та застосування до них санкцій; 

- здійснення державного нагляду (контролю) на основі принципу оцінки ри-

зиків та доцільності. 

 

Планові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю). 

Планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що затверджу-

ються органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня року, що пе-

редує плановому. Внесення змін до річних планів здійснення заходів державного 

нагляду (контролю) не допускається, крім випадків зміни найменування суб’єкта 

господарювання та виправлення технічних помилок. 

З урахуванням значення прийнятного ризику всі суб’єкти господарювання, 

що підлягають нагляду (контролю), належать до одного з трьох ступенів ризику: 

високий, середній або незначний. 

Залежно від ступеня ризику органом державного нагляду (контролю) визна-

чається періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контро-

лю). 

Планові заходи державного нагляду (контролю) здійснюються органом 

державного нагляду (контролю) за діяльністю суб’єктів господарювання, яка від-

несена: 

-  до високого ступеня ризику - не частіше одного разу на два роки; 

-  до середнього ступеня ризику - не частіше одного разу на три роки; 

-  до незначного ступеня ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 
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Органи державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з дер-

жавного нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення суб'єкта господа-

рювання про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів до дня здій-

снення цього заходу. 

 

Повідомлення повинно містити: 

- дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батько-

ві фізичної особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

- найменування органу державного нагляду (контролю). 

Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою 

електронного поштового зв’язку або вручається особисто під розписку керівнику 

чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, її відокрем-

леного підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним особі. 

Суб'єкт господарювання має право не допускати посадову особу органу 

державного нагляду (контролю) до здійснення планового заходу в разі неодер-

жання повідомлення про здійснення планового заходу. 

Строк здійснення планового заходу не може перевищувати десяти робочих 

днів, а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’яти робочих днів. 

Продовження строку здійснення планового заходу не допускається. 

 

Позапланові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю) 

Підставами для здійснення позапланових заходів є: 

- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного органу 

державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду 

(контролю) за його бажанням; 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом 

господарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, коли 

суб’єкт господарювання протягом місяця з дня первинного подання повто-
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рно подав такий документ з уточненими достовірними даними або якщо 

недостовірність даних є результатом очевидної описки чи арифметичної 

помилки, яка не впливає на зміст поданої звітності. У разі виявлення орга-

ном державного нагляду (контролю) помилки у документі обов’язкової зві-

тності він упродовж десяти робочих днів зобов’язаний повідомити суб’єкта 

господарювання про необхідність її виправлення у строк до п’яти робочих 

днів з дня отримання повідомлення. Невиправлення помилки у встановле-

ний строк є підставою для проведення позапланового заходу; 

- перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог зако-

нодавства, виданих за результатами проведення попереднього заходу орга-

ном державного нагляду (контролю); 

- звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколи-

шньому природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням доку-

ментів чи їх копій, що підтверджують такі порушення (за наявності). Поза-

плановий захід у такому разі здійснюється виключно за погодженням цент-

рального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної 

політики у відповідній сфері державного нагляду (контролю), або відповід-

ного державного колегіального органу. 

У такому разі перед початком здійснення позапланового заходу державного 

нагляду (контролю) посадові особи органів державного нагляду (контролю) 

зобов’язані пред’явити керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта госпо-

дарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі 

- підприємцю або уповноваженій ним особі, крім документів, передбачених 

цим Законом, додатково копію погодження центрального органу виконав-

чої влади, що забезпечує формування державної політики у відповідній 

сфері державного нагляду (контролю), або відповідного державного колегі-

ального органу на проведення такої перевірки. Суб’єкти господарювання 
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мають право не допускати посадових осіб органу державного нагляду (кон-

тролю) до здійснення заходів державного нагляду (контролю), якщо вони 

не пред’явили документи, передбачені цим абзацом; 

- неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності за 

два звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових 

пояснень про причини, що перешкоджали поданню таких документів; 

- доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів господарю-

вання у відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними порушеннями 

та/або настанням події, що має значний негативний вплив на права, законні 

інтереси, життя та здоров’я людини, захист навколишнього природного се-

редовища та забезпечення безпеки держави; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або про-

фесійного захворювання, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господа-

рювання. 

Строк здійснення позапланового заходу не може перевищувати десяти ро-

бочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів. 

Продовження строку здійснення позапланового заходу не допускається. 

За результатами здійснення планового або позапланового заходу посадова 

особа органу державного нагляду (контролю) складає акт, який повинен містити 

такі відомості: 

- дату складення акта; 

- тип заходу (плановий або позаплановий); 

- форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд тощо); 

- предмет державного нагляду (контролю); 

- найменування органу державного нагляду (контролю), а також 

посаду, прізвище, ім'я та по батькові посадової особи, яка здійснила захід; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батько-

ві фізичної особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснювався захід. 
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Посадова особа органу державного нагляду (контролю) зазначає в акті стан 

виконання вимог законодавства суб'єктом господарювання, а в разі невиконання - 

детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу зако-

нодавства. 

В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими 

особами органу державного нагляду (контролю), які здійснювали захід, та суб'єк-

том господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не передбачено 

законом. 

Якщо суб'єкт господарювання не погоджується з актом, він підписує акт із 

зауваженнями. 

Зауваження суб'єкта господарювання щодо здійснення державного нагляду 

(контролю) є невід'ємною частиною акта органу державного нагляду (контролю). 

У разі відмови суб'єкта господарювання підписати акт посадова особа орга-

ну державного нагляду (контролю) вносить до такого акта відповідний запис. 

Один примірник акта вручається керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта 

господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі - 

підприємцю або уповноваженій ним особі в останній день заходу державного на-

гляду (контролю), а другий зберігається в органі державного нагляду (контролю). 

Припис - обов'язкова для виконання у визначені строки письмова вимога 

посадової особи органу державного нагляду (контролю) суб'єкту господарювання 

щодо усунення порушень вимог законодавства. Припис не передбачає застосу-

вання санкцій щодо суб'єкта господарювання. Припис видається та підписується 

посадовою особою органу державного нагляду (контролю), яка здійснювала пере-

вірку. 

У разі виконання в повному обсязі та у встановлений строк припису, розпо-

рядження, рішення, іншого розпорядчого документа про усунення порушень, ви-

явлених під час здійснення заходу нагляду (контролю), фінансові та адміністрати-

вні санкції, заходи реагування до суб’єкта господарювання, його посадових осіб 

не застосовуються. 
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 2.2. Результати перевірки протипожежного стану об’єкту 

Відповідно до пункту 3 статті 55 Кодексу цивільного захисту України [11] 

забезпечення пожежної безпеки суб’єкта господарювання покладається на влас-

ників та керівників таких суб’єктів господарювання. 

Відповідно до підпунктів 1, 3, 8, 13, 19, 21, 22, 23 пункту 1 статті 20 Кодексу 

цивільного захисту України [11] на суб’єкта господарювання покладається 

обов’язок: 

-забезпечення виконання заходів у сфері цивільного захисту на об’єктах 

суб’єкта господарювання; 

-розміщення інформації про заходи безпеки та відповідну поведінку 

населення у разі виникнення аварії; 

-здійснення навчання працівників з питань цивільного захисту, у тому числі 

правилам техногенної та пожежної безпеки; 

-здійснення за власні кошти заходів цивільного захисту, що зменшують 

рівень ризику виникнення надзвичайних ситуацій; 

-розроблення заходів щодо забезпечення пожежної безпеки, впровадження 

досягнень науки і техніки, позитивного досвіду із зазначеного питання; 

-забезпечення виконання вимог законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, а також виконання вимог приписів, постанов та розпоряджень 

центрального органу виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сферах 

техногенної та пожежної безпеки; 

-утримання у справному стані засобів цивільного та протипожежного 

захисту, недопущення їх використання не за призначенням; 

-здійснення заходів щодо впровадження автоматичних засобів виявлення та 

гасіння пожеж і використання для цієї мети виробничої автоматики. 

Перевірка протипожежного стану ДНЗ №15 проведена на підставі насту-

пних нормативних документів:  

1) Кодексу цивільного захисту України № 5403-VI (далі – КЦЗУ) [11],  



 

     

НУЦЗУ.2.16.02.з.8.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
 

Ізм. Лист Підпис № докум. Дата 

 

2) Правил пожежної безпеки в Україні, затверджених наказом МВС України 

від 30.12.2014 № 1417 [12],  

3) Правил техногенної безпеки у сфері цивільного захисту на підприємст-

вах, в організаціях, установах та на небезпечних територіях, затверджених нака-

зом МНС від 15.08.2007 р. № 557, зареєстровано в Мінюсті 03.09.2007 р. за № 

1006/14273 [13];  

4) Постанови Кабінету Міністрів України від 26.06.2018 за № 444 «Про за-

твердження Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуа-

ціях» [14];  

5) Постанови Кабінету Міністрів України від 30 жовтня 2013 « Про затвер-

дження Порядку проведення евакуації у разі загрози виникнення або виникнення 

надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру» [15];  

6) Постанови Кабінету Міністрів України від 23.10.2013 за № 819 «Про за-

твердження Порядку проведення навчання керівного складу та фахівців, діяль-

ність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного за-

хисту» [16]. 

Виявлено наступні недоліки: 

1. Приміщення не обладнані системою пожежної сигналізації відповідно до 

ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту» (ППБУ р. V п. 1 п/п 

1.2). 

2. Не відкориговані плани евакуації на випадок пожежі, у відповідності до 

ДСТУ 7313:2013 «Системи евакуаційні фотолюмінісцентні. Загальні вимоги та 

методи контролювання» (ППБУ р. II п. 6). 

3. Приміщення не забезпечені знаками безпеки відповідно до ДСТУ ISO 

6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форма та колір» (ППБУ р. 

II п. 8). 

4. Допускається зняття дверей та пристосувань для самостійного закривання 

дверей сходових клітин (ППБУ р. III п. 2 п/п 2.37). 
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5. Пожежні кран-комплекти (далі – ПКК) не мають отворів для провітрювання 

(ППБУ р. V п. 2 п/п 2.2 6). 

6. Не в кожному приміщенні закладу є таблички з прізвищем відповідального за 

пожежну безпеку, номером телефону найближчого пожежно-рятувального 

підрозділу, а також інструкціями з пожежної безпеки. (ППБУ р. II п. 2, п. 4). 

7. Працюючий персонал не забезпечений засобами індивідуального захисту 

органів дихання відповідно до діючих норм (КЦЗУ ст. 20 п. 2). 

8. Не проведено навчання персоналу діям та методам захисту в надзвичайних 

ситуаціях та аваріях, з відповідними відмітками в журналі вступних інструкцій 

з техногенної безпеки (ППБУ р. II п. 16; КЦЗУ ст. 20 п. 8). 

 

 Висновок: усунення вказаних недоліків дозволить довести рівень проти-

пожежного стану об’єкту до вимог нормативних документів. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

3.1. Розрахунок сил і засобів 

 

Найнебезпечнішим місцем у випадку пожежі на першому поверсі є 

приміщення групи №1. У випадку пожежі в групі на момент прибуття перших 

підрозділів, пожежа пошириться на площу близько 40 м2. На другому поверсі 

буде сильно задимлено, вогонь пошириться на сусідні приміщення, загрожуючи 

перекрити шляхи евакуації та перекинутися на верхній поверх. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в приміщеннях дитячого 

садку застосовуються розпилені струмені води. 

Основним  способом  гасіння  пожежі  є  подача  перекривних  стволів  

„Б” ланками ГДЗС по фронту з обох боків. 

На захист суміжних приміщень передбачається подача двох стволів „Б”. 

Площа  гасіння  пожежі  (Sгас), враховуючи  глибину  гасіння  стволом  

„Б” (hБ=5 м) і розміри пожежі в плані (8 м × 5 м), дорівнює площі пожежі (Sпож): 

 

Sгас=Sпож=40 м
2
 

 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за форму-

лою: 
 

 

Qгас=Iгас · Sгас,                                                       (3.1) 

 

 

де  Iгас   – необхідна  інтенсивність  подавання  води  на  гасіння  пожежі,  л/м
2
·с 

(за довідковими даними приймаємо – 0,1 л/м
2
·с). 

 

 

Qгас=0,1·40=4 л/с. 
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Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо 

за формулою: 

 

 

Qзах=0,25·Iгас · Sгас                                                                                (3.2) 

 

 

                                                  Qзах=0,25·0,1·40=1 л/с. 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі ( ф
гасQ  ) та захист ( ф

гасQ ) суміж-

них приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння 

пожежі ( гас
ствN ) та захист ( зах

ствN ) і витрату води із ствола „Б” ( Qств ), яка дорівнює 

3,7 л/с. 

 

ф
гасQ = ств

гас
ств QN        (3.3) 

ф
захQ = ств

захс
ств QN        (3.4)  

 

ф
гасQ =2·3,7=7,4 л/с; 

ф
захQ =2·3,7=7,4 л/с; 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необ-

хідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визна-

чаємо за формулою: 

,
20

2,1 ln
N ммаг

р


=     (3.5) 

 

де  nм – кількість магістральних рукавних ліній; 

l – сумарна довжина магістральних ліній. 
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𝑁р
маг =

1,2⋅2⋅60

20
≈ 8. 

 

Кількість  пожежних  рукавів  для  робочих  рукавних  ліній  визнача-

ємо  з урахуванням кількості  робочих  рукавних ліній та довжини робочої рукав-

ної лінії, яка не перевищує 40 метрів 

 

10
20

4042,1



=роб

рN . 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 4 з урахуванням місць пода-

вання стволів у непридатному для  дихання середовищі (2 ствола на гасіння 

пожежі та 2 стволи на захист суміжних приміщень та недопущення розповсю-

дження). 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визна-

чається з урахуванням необхідної кількості посилань ГДЗС. Так, для ліквідації 

пожежі потрібні 4 відділення в повному складі на основних пожежних автомобі-

лях (АЦ), що відповідає пожежному виклику № 2 згідно з графіком виїзду гарні-

зону. 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необ-

хідних дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі. 

Мінімальну чисельність  особового складу визначаємо з урахуванням не-

обхідної  кількості  людей,  задіяних  у  ланках  ГДЗС  ( ГДЗС
соN / ) та  постах  безпе-

ки ( ПБ
соN / ), а також кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних 

систем ( НРС
соN /

) 

 

соN /
= ГДЗС

соN /
+ ПБ

соN /
+ НРС

соN /
   (3.6) 

соN /
=4 · 3 + 4 +4 = 20 осіб. 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 
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Q л/с 

 

Стволи 
„Б” 

 

Ланки 
ГДЗС 

 
Особовий 

склад 

Напірні 
рукава 

Теніка 

Ø 
51 

Ø 
77 

АЦ АД АГДЗ АЗО 

Потрібно 
на гасіння 

 

7,4 
 

2 
 

2 
 

10 
 

4 
 

4 
 

2 
 

1 
 

- 
 

- 
 

- Потрібно 
на захист 

 

7,4 
 

2 
 

2 19 
 

6 
 

4 
 

2 
 

- 
 

- 
 

- 
 

- 
Всього 14,8 4 4 20 10 8 4 1 - - 

-  

4.2. Розставлення сил та засобів 

ПДПЧ-26 1-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ -5. Прокладає магістральну лі-
нію до східного входу в групу № 1 , встановлює рога-
луження та ланкою  подає ствол «Б» на гасіння.  

ПДПЧ-3 1-е  

відділення 

АЦ встановлює на ПГ-9. Прокладає магістральну лі-
нію через двір дитсадку до входу в групу № 1, вста-
новлює розгалуження  та подає ств. „Б” ланкою ГДЗС 
на гасіння пожежі. 

ПДПЧ-3 2-е  
відді-
лення 

АЦ встановлює у дворі дитсадку.  Від розгалуження 
відділення ПДПЧ-26 подає ствол  „Б” ланкою ГДЗС 
на захист  першого поверху. 

ПДПЧ-4 1-е  
відді-
лення 

АЦ встановлює на ПГ-9б . Від розгалуження  1-го 
відділення ПДПЧ-3   подає ств. „Б” ланкою ГДЗС по 
сходах на захист  другого поверху. 

 
 

 

3.2. Рекомендації керівництву гасіння пожежі 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

1. Вжити термінових заходів для евакуації людей з приміщення закладу через ймові-

рність швидкого задимлення над поверхами та сходовими клітками у разі пожежі. 

2. Провести розвідку пожежі після прибуття на місце події, візуально, оцінивши ін-

тенсивність диму та наявність полум’я у віконних отворах, а також шляхом опиту-

вання співробітників закладу. Спрямувати одночасно 2 ланки ГДЗС на сходових клі-

тках з двох протилежних напрямків. 
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3. Визначте вирішальний напрямок оперативних дій - на південно-західному напря-

мку, оскільки вогонь, поширюючись у цьому напрямку, може охопити більшу тери-

торію та призвести до більш значних матеріальних втрат. 

4. Створити операційні розділи: ОД-1 (АЦ ПДПЧ-26 та АЦ ПДПЧ-3) – гасіння  по-

жежі на 1-му   поверсі,  ОД-2 ( АЦ ПДПЧ-4 та АЦ   ПДПЧ-3) - захист першого і дру-

гого поверхів. 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основні шляхи - дверні отвори, коридори. 

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів, контроль обстановки на верх-

ньому поверсі і даху (при необхідності). 

7. Забезпечте видалення диму, відкривши достатню кількість віконних отворів над 

рівнем горіння в сходових клітках. 

8. Залучити працівників для евакуації та захисту евакуйованого майна школи та пра-

цівники поліції. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

 

1. Розподілити сили та засоби відповідно до рішення, прийнятого КГП. 

2. Організувати водопостачання із залученням представників «Міскводоканал» та 

об'єкту. 

3. Вивчити ситуацію на пожежі шляхом організації безперервної розвідки та 

отримання даних від начальників бойових ділянок. 

4. Організувати зв’язок на пожежі, налагодити стабільний радіозв’язок з КГП, НТ, 

НОД. 

5. Забезпечити освітлення оперативних ділянок. 

6. Організувати взаємодію та залучіть старшого керівника об'єкта та охорони до 

роботи штабу, а також старшої аварійної бригади «Міскводоканалу» та вищих по-

садових осіб служб 102, 103, 104. 

7. Створіть резерв прибулих підрозділів. 
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8. Визначити місце евакуації матеріальних цінностей та організувати їх охорону 

працівниками поліції або працівниками об’єкта. 

9. Організовувати харчування та заміну персоналу під час тривалих робіт на по-

жежі. 

10. Збирати інформацію про причини пожежі та оперативні дії підрозділів. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

 

1. Встановити на ПГ-5  та  ПГ-9  АЦ ПДПЧ-26  та перше  відділення ПДПЧ-3. 

2. Вести облік роботи техніки, використання води, скласти схему розташування 

пожежних автомобілів. 

3. Розмістити резервну техніку на території ДНЗ. 

4. Схеми та методи подачі води для захисту та гасіння. 

 

 

Кільцева водопровідна 

мережа діаметром  200  

мм. 

Напір в мережі, (м. вод. ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 
Водовіддача, (л/с) 65 90 11

0 

13

0 

145 163 182 
 

5. Забезпечити підвищення тиску води (за необхідності) у зовнішній водопровід-

ній мережі до 70 м вод. ст. через чергового диспетчера «Міскводоканалу». 

6. Забезпечити підвоз води транспортними засобами міста у разі неможливості 

використання зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв АЦ біля по-

жежних машин, які працюють на подачу вогнегасних засобів в рукавні лінії. 
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7. Вжити заходів для створення резерву засобів захисту органів дихання і балонів 

до них. 

8. Забезпечити запас палива для працюючої техніки через керівництво ПДПЧ-26, 

ГУ ДСНС, при необхідності організувати заправлення техніки з дотриманням 

правил безпеки праці. 
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4. БЕЗПЕКА ПРАЦІ ПІД ЧАС ПОЖЕЖОГАСІННЯ 

 

З метою забезпечення умов безпечної роботи персоналу згідно з Наказом 

МНС України № 312 від 07 травня 2007 «Правила безпеки праці в органах і під-

розділах МНС України» [8] це необхідно: 

- інструктувати з прийняттям заліку з особистим підписом про правила ро-

боти всього персоналу при гасінні пожежі; 

- керівництву постійно контролювати дії особового складу, зміни пожежної 

обстановки та вживати заходів щодо запобігання нещасним випадкам; 

- надати негайну допомогу потерпілим. 

 

Під час збору та залишення сигналізації: 

- збір і виїзд караулу повинні здійснюватися чітко і швидко. Заборонено зу-

пинятися в проходах і створювати перешкоди на дорогах; 

- посадка особового складу в пожежні машини здійснюється біля фасаду 

підрозділу; 

- командирам відділень забороняється давати команду на пересування ма-

шини до кінця посадки особового складу; 

- водію потрібно переконатися, що всі відсіки автомобіля закриті, а на вихо-

ді з гаража немає людей чи сторонніх предметів; 

- начальник караулу зобов'язаний забезпечити дотримання водієм Правил 

дорожнього руху. Водій несе відповідальність за безпеку пожежного автомобіля. 

Напрямок до місця навчання здійснюється без використання проблискових маяч-

ків та спеціальних сигналів; 

- особовий склад караулу залишає пожежний автомобіль лише за командою 

командира відділення; 

- необхідно забезпечити безпечну установку пожежного автомобіля, а вночі 

додатково вмикати сигналізацію. 
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Під час розвідки пожежі необхідно: 

- о/с слідкувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати шлях; 

- відкриваючи двері, захищайте полотно дверей від можливого полум’я та 

інших впливів пожежі; 

- пересуватися в приміщенні вздовж капітальних стін або стін з вікнами; 

- входити у приміщення, де знаходяться високовольтні електроустановки, 

пристрої високого тиску тощо, лише після узгодження з адміністрацією об’єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки. Забороняється входити у примі-

щення, де зберігаються ЛЗР та ГР або горючі гази та пил під відкритим вогнем, 

включати освітлення, електричні ліхтарі; 

- негайно повідомляти про загрозу обвалення конструкцій, інтенсивного 

поширення горіння. 

 

Під час розгортання забороняється: 

- освітлювати колодязь пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій відк-

ритим вогнем; 

- спускатися до колодязю водяних комунікацій без ізоляційних протигазів 

та рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту і роботі на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому або опускання на канатах; 

- подавати воду до незакріплених рукавів до того, як ствольщики досягнуть 

початкового положення або піднімуться на висоту (вертикальні рукавні лінії по-

винні бути прикріплені щонайменше однією затримкою на рукав); 

- пожежні драбини повинні встановлюватися таким чином, щоб вони не мо-

гли бути відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння. У разі переміщення 

пожежних драбин тих, хто піднявся на них, слід попередити, вказати нове розта-

шування драбин та інші маршрути спуску. 
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При проведенні рятувальних робіт та самоврятування: 

- рятувальні роботи проводяться з дотриманням заходів щодо заподіяння 

шкоди людям, що рятуються; 

- заборонено використовувати мокрі рятувальні мотузки, а також ті, яких 

немає в оперативному розрахунку; 

- порятунок та самоврятування розпочинаються лише після того, як переко-

налися, що довжина мотузки забезпечує повний спуск, рятувальна петля надійно 

закріплена, а рятувальний мотузка належним чином намотана на карабін. Саморя-

тування та порятунок здійснюється о/с у рукавичках, щоб запобігти травмуванню 

рук. 

 

Весь особовий склад, який бере участь у проведенні оперативних дій на по-

жежі, повинен бути у спеціальному одязі та спорядженні. Під час оперативних дій 

в задимленому середовищі персонал повинен працювати в засобах індивідуально-

го захисту. У разі недостатньої видимості слід використовувати додаткове освіт-

лення та засоби зв'язку. 

Перед гасінням пожежі в будівлях і спорудах, якщо це необхідно, виконати 

наступне: 

- відключення систем газопостачання в будівлі; 

- відключити електромережі із залученням представників енергетичних служб; 

- проводити зниження температури та видалення диму з приміщення; 

- охолоджувати виявлені газові балони та забезпечити евакуацію. 

Забороняється використовувати для гасіння електроприладів та обладнання 

під напругою всі види піни, а також речовини та матеріали, взаємодія яких з пі-

ною може призвести до піноутворення, викидів, вибуху, посиленого горіння. 

Під час гасіння пожеж забороняється використовувати ліфти (крім ліфтів, 

спеціально призначених для цієї мети у висотних будинках) для підйому особово-

го складу та протипожежного обладнання. 
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Працюючи на висоті, необхідно застосовувати запобіжні пристрої, що запо-

бігають можливості падіння: 

- робота на драбині зі стволом (інструментом) дозволяється лише після фік-

сації ствола карабіном; 

- під час перебування на даху необхідно страхувати рятувальним тросом; 

- для роботи зі стволом повинні бути призначені принаймні дві людини; 

- забороняється залишати ствол без нагляду навіть після припинення подачі 

води, а також знаходити персонал на крижаному даху, на провисаючих поверхнях 

і на ділянках підлог з ознаками горіння; 

- взимку, рухаючись по даху, необхідно прилипати до верху даху та інших 

стійких предметів. 
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ВИСНОВКИ 

 

У першому розділі проаналізовано вимоги нормативних документів ДБН 

Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій» та ДБН В.2.2-4:2018 «Будинки і 

споруди. Заклади дошкільної освіти» до загальної плану об’єкта, де до генераль-

ного плану не було зауважень. Ми перевірили відповідність корпусу дитячого са-

дку та його конструктивних елементів класу вогнестійкості і дійшли висновку, що 

будівля II ступеня вогнестійкості і це цілком достатньо для задоволення вимог 

нормативних актів. Аналіз об’ємно-планувальних рішень згідно з ДБН В.1.1-

7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва», показав, що стан їх відповідає 

вимогам. Також проаналізовано протипожежне водопостачання згідно з ДБН 

В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди» та визначили, що 

водопостачання пожежного гідранта, що знаходиться поблизу території ДНЗ, є 

достатнім. Розглянуто вимоги ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного за-

хисту» до систем пожежної сигналізації та автоматичних систем пожежогасіння 

та дійшов висновку, що в дитячому садку потрібно встановити протипожежну си-

гналізацію. Перевірено відповідність вимогам нормативних актів щодо стану за-

землення та ізоляції електропроводки відповідно Правил технічної експлуатації 

електроустановок споживачів затверджених наказом Мінпаливенерго України від 

25 липня 2006 року N 258, де зауважень не виявлено. Загалом можна зробити ви-

сновок, що будинок ДНЗ №15 повністю відповідає вимогам нормативних актів, 

крім розділу систем протипожежного захисту. 

У другому розділі розглядалось, як організований державний нагляд (конт-

роль) та як здійснюються планові та позапланові заходи відповідно до Закону Ук-

раїни «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності». Також був наданий перелік порушень, виявлених під час останньої 

перевірки на місці. 

У третьому розділі ми розглядали, як будуть проводитись оперативні дії щодо 

гасіння пожежі в ДНЗ, проводились розрахунки сил та засобів, необхідних для га-
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сіння пожежі. Встановлено, що підрозділи приїжджають на виклик №2, фактичне 

споживання води становить 14,8 л/с, потрібні 4 повноцінні відділення на основ-

них пожежних автомобілях та 20 чоловік особового складу. 

Четвертий розділ був присвячений охороні праці, який розглядав вимоги охо-

рони праці особового складу Державної служби України з надзвичайних ситуацій 

під час гасіння пожеж, вплив небезпеки пожежі на навколишнє середовище та за-

ходи щодо запобігання травматизму та загибелі людей при пожежах, а також зме-

ншення негативний вплив небезпечних факторів пожежі на них згідно з Наказом 

МНС України № 312 від 07 травня 2007 Правила безпеки праці в органах і підроз-

ділах МНС України. 

 

 

 

 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.2.16.02.з.8.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
 

Ізм. Лист Підпис № докум. Дата 

 

ЛІТЕРАТУРА 

 

1. ДБН В.2.2-12: 2018 «Планування та забудова територій» 

2. ДБН В.2.2 -4: 2018 «Будинки та споруди. Заклади дошкільної освіти» 

3. Пособие. Определение пределов огнестойкости конструкций, пределов 

распространения огня по конструкциям и групп возгораемости материалов (к 

СНиП ІІ-2-80)/ЦНИИСК им. Кучеренко.- М.: Строиздат. 1985- 56 с. 

4. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва». 

5. Довідник керівника гасіння пожеж / За загальною редакцією В.С. Кропивни-

цького. – К.: ТОВ «Літера-Друк», 2016 . – 320 с. 

6. ДБН В.2.5-74: 2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні 

положення проектування» 

7. ДБН В.2.5-64: 2012 «Внутрішній водопровід та каналізація» 

8. ДБН В.2.5-56: 2014 «Системи протипожежного захисту» 

9. Правила технічної експлуатації електроустановок споживачів затверджених 

наказом Мінпаливенерго України від 25 липня 2006 року N 258, зареєстрова-

них у Міністерстві юстиції України 25 жовтня 2006 року за N 1143/13017 (у 

редакції наказу Міністерства енергетики та вугільної промисловості України 

від 13 лютого 2012 року N 91) 

10. Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності» 

11. Кодекс цивільного захисту України : Кодекс. - [чинний від 2013-07-01]. – К.: 

Міністерство з надзвичайних ситуацій України, 2013. – 82 с. – (Кодекс Укра-

їни). 

12. Правила пожежної безпеки в Україні, затверджених наказом МВС України 

від 30.12.2014 № 1417 

13. Правила техногенної безпеки у сфері цивільного захисту на підприємствах, в 

організаціях, установах та на небезпечних територіях, затверджених наказом 

МНС від 15.08.2007 р. № 557, зареєстровано в Мінюсті 03.09.2007 р. за № 

http://zakon.rada.gov.ua/go/5403-17


 

     

НУЦЗУ.2.16.02.з.8.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
 

Ізм. Лист Підпис № докум. Дата 

 

1006/14273;  

14. Постанова Кабінету Міністрів України від 26.06.2018 за № 444 «Про 

затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних 

си-туаціях»;  

15. Постанова Кабінету Міністрів України від 30 жовтня 2013 « Про за-

твердження Порядку проведення евакуації у разі загрози виникнення або ви-

никнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру»;  

16. Постанова Кабінету Міністрів України від 23.10.2013 за № 819 «Про 

затвердження Порядку проведення навчання керівного складу та фахівців, 

дія-льність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань 

цивільно-го захисту» 

17. Наказ МНС України № 312 від 07 травня 2007 «Правила безпеки праці в ор-

ганах і підрозділах МНС України» 

18. Наказ МНС України від 16.12.2011 №1341 «Про затвердження Методики 

розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у будівлях і на 

територіях різного призначення». 

19.  „Пожежна тактика” П.П. Клюс, В.Г. Палюх, А.С. Пустовой, Ю.М. Сенчихін, 

В.В. Сировий. Харків. 1998 – 458 С. 

20.  Наказ МНС України від 26.04.2018 року № 340 «Про затвердження Статуту 

дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту та Статуту дій органів управління та 

підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час га-

сіння пожеж». 

  



 

     

НУЦЗУ.2.16.02.з.8.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
 

Ізм. Лист Підпис № докум. Дата 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДОДАТКИ 


